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Geachte Voorzitter,

Hierbij doe ik u de antwoorden toekomen op de vragen over de komst van een moskee in Arnhem, gesteld door het lid Fritsma op 25 september met kenmerk 2008Z03170 / 2080901000. 

1
Bent u bekend met het bericht dat in Arnhem een moskee dreigt te komen op de plaats waar nu een karakteristieke school staat? 1)

Antwoord 1:

ja
 
2
Hoe beoordeelt u het dat de bewoners van de wijk Klarendal lange tijd niet op de hoogte waren van het plan om een moskee in hun wijk te bouwen, welk plan al in 2005 is gemaakt?
 

Antwoord 2:

De gemeente heeft de plannen op een bewonersavond in 2005 kenbaar gemaakt en de bewoners van de wijk zijn via de wijkkrant en de gemeentepagina in de lokale krant geïnformeerd over en uitgenodigd voor de bewonersavond. In de lokale krant is in 2005 veel publiciteit gegeven aan deze kwestie. Ik ben van mening dat alle bewoners van de wijk door de vele publiciteit en de gemeentelijke informatievoorziening op de hoogte hadden kunnen zijn van de plannen.

3
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat de bewoners van genoemde wijk niets is gevraagd en dat ze de moskee dus zonder inspraak krijgen opgedrongen? Zo ja, hoe gaat deze fout hersteld worden? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 3:

Nee. 

Om de moskee op de betreffende locatie te kunnen realiseren dient de gemeenteraad nog een aantal randvoorwaarden vast te stellen en moet er nog een ruimtelijke ordeningprocedure worden doorlopen. 

De bewoners van de wijk worden betrokken bij het opstellen van de randvoorwaarden en zij hebben tijdens de ruimtelijke ordeningsprocedure de mogelijkheid tot inspraak.
 
4
Waarom worden de Arnhemmers, die niet willen dat de karakteristieke en geliefde St. Jansschool verdwijnt, niet serieus genomen en wordt niet geluisterd naar hun bezwaren? Moet iedereen en alles voortdurend wijken voor de wil van moslims?

Antwoord 4:

Het besluit van het college van B&W om op de locatie van de St. Jansschool een moskee te realiseren dateert uit 2005 en is door de gemeenteraadscommissie voor kennisgeving aangenomen. Bij het vaststellen van de randvoorwaarden kan het behoud van de gevel van de St. Jansschool worden meegenomen. Ik distantieer mij van uw suggestie dat moslims anders zouden worden behandeld dan andere gelovigen.
 
5
Hoe is de bouw van de moskee gefinancierd? 

Kunt u garanderen dat er geen sprake is van invloed vanuit extremistische landen en/of organisaties op de te bouwen moskee?

Antwoord 5:

Hoe de aankoop van de grond en de bouw van de moskee wordt gefinancierd is mij niet bekend. De financiering van een op te richten bouwwerk is een zaak van de initiatiefnemer. Vanwege de grondwettelijke godsdienstvrijheid mengt de overheid zich niet in de bekostiging van religieze bouwwerken, zolang er geen vermoedens bestaan van illegale handelingen. Wanneer de gemeente vermoedt dat de financiering op een niet legale wijze plaatsvindt, kan een onderzoek bij Bureau BIBOB aangevraagd worden, voorafgaand aan het verlenen van de bouwvergunning. In het geval van de bouw van de moskee in Arnhem is hiervoor echter geen aanleiding. 

6
Kunt u er voor zorgen dat er niet één moskee meer bij komt in Nederland om de zorgwekkende islamisering van ons land een halt toe te roepen? 
 

Antwoord 6:

Onder islamisering wordt verstaan: de maatschappij organiseren volgens islamitische principes. Hiervan is in Nederland geen sprake. In ons land gelden de basiswaarden en grondprincipes van de democratie en rechtsstatelijkheid. Alle religies, ook de islam, zijn in Nederland gelijk voor de wet. De overheid ontwikkelt geen beleid ten aanzien van aantallen moskeeën of andere religieuze gebedshuizen. Een dergelijk beleid past noch bij de grondwettelijk verankerde vrijheid van godsdienst, noch bij het beginsel van scheiding van kerk en staat. 

Hoogachtend,

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,

drs. Ella Vogelaar
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